

ЖИЛЬЕ 32

На частном слове

Власти помогут россиянам строить собственные дома



НАЛОГИ 28

Пора сдаваться
До 30 апреля нужно успеть отчитаться о доходах — кому и как?

СЕМЬЯ 11

Дед в декрете
На кого из родственников выгоднее оформить отпуск по уходу за ребенком



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 64 (8118)
25–31 марта 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 25 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 26 МАРТА > ПЯТНИЦА 27 МАРТА > СУББОТА 28 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 МАРТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 30 МАРТА > ВТОРНИК 31 МАРТА

Тираж
номера
3 259 458



СЕРГЕЙ САВОСТЬЯНОВ / ТАСС



ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА Вопросы и ответы: как эффективно противостоять эпидемии 4–8

Маша и COVID

ПРАВО 12

Пенсии не трогать. Глава минюста предложил защитить должников-пенсионеров

ОБРАЗОВАНИЕ 29

Не теряй время. Зачем учиться на онлайн-курсах при самоизоляции

ПОСТУПОК 33

«Батя, живи!..». Школьники спасли от смерти своего школьного директора

СУДЬБА 34

По три похоронки за раз. «РГ» разыскала потомков матери, потерявшей на войнах девятирех сыновей

Юг России



Длинные весенние каникулы
 Дети на Дону не будут ходить в школу до 12 апреля

МИНИСТР общего и профессионального образования Ростовской области Лариса Балина сообщила, что школьники будут отдыхать на одну неделю дольше. Изменения касаются и проведения ЕГЭ. В связи с распространением коронавируса экзамен в досрочный период перенесен на основные даты. В случае ухудшения эпидобстановки школьники перейдут на дистанционное обучение.



В крупных супермаркетах юга России на прошлой неделе массово скупали крупы, туалетную бумагу и некоторые другие товары с длительным сроком годности. На самом деле торговые склады ломаются от избытка и запасы ежедневно пополняются. С понедельника, по данным ежедневного мониторинга ситуации в торговых сетях, расположенных на территории Ростовской области, отмечается снижение потребительского спроса на 10–20 процентов по сравнению с началом прошлой недели. По этому телефону можно сообщить о перебоях с поставками товаров или о повышении цен на них: 8 (863) 240-26-44.

Ямка строго обязательна

Полноценного ремонта камышинская дорога не знала десятилетиями

ЧЕЛОВЕК И ВЛАСТЬ

✍ Роман Мерзляков, Камышин

В редакцию «РГ» обратились камышане с улицы Республиканской. Больше искать правду им уже негде: власти только отписываются да отговариваются. А жители уже устали жаловаться на состояние своей дороги.

Республиканская улица проходит не по центру города. Но она примыкает к новой школе на тысячу человек, открытой 1 сентября, о чем радостно сообщили власти. Без сомнений, это важное событие для Камышина, ведь благодаря новому учебному заведению все местные дети смогли учиться только в первую смену. И теперь многие ученики шлепают по лужам Республиканской — это самый короткий путь. А когда совсем развезет, надо ходить в обход. Иначе не пройдешь.

— Тут такие ямы и канавы, что машина скорой помощи однажды застряла, еле вытащили трактором. На нашей улице находится ЗАГС. Так жёнок с друзьями невесту втроем несли через грязь, но все равно фату испачкали. Ну разве это не позор? — восклицает председатель уличного комитета Николай Зимин. — Я обратился в администрации и города, и района. Безрезультатно. Дорога соединяет центральный парк с окраиной. Я узнавал: так вот асфальт у нас

проложили в 1937 году. И с тех пор ни разу нормально не ремонтировали! Некоторые, кому по карману, сами бетонуют подъезд к своему дому.

Наступила весна. Под слоем грязи асфальт невозможно разглядеть. Лишь по краям рытвин проглядывают его остатки.

Добавим, что школьники зимними утрами пробираться здесь по темноте. Раньше вдоль улицы стояли деревянные фонарные столбы. Их демонтировали, поставили долговечные железобетонные. Спасибо властям за это. Правда, пока без светильников. Денег нет. Жители рассказыва-

ют, что чиновники предложили им сами скинуться. Нужно 75 тысяч рублей.

— Наши неоднократные обращения к главам города и района так и остались без честного ответа. Нам все время ввали, что с открытием рытвин проглядывают отреставрируют, и сделают ливневки и освещение, — сетует камышанин Вячеслав Блуштейн.

«РГ» обратилась в мэрию. Вот что нам ответили:

«В первую очередь, в график ремонта включили улицы с наиболее интенсивным движением. В этом году на Республиканской запланирован только ямочный ремонт».



Под слоем грязи асфальт невозможно разглядеть.

Волгоградских ветеранов освободят от платы за ЖКУ

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Волгоградской области предложили полностью освободить ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в регионе, от оплаты жилищно-коммунальных услуг и взносов на капитальный ремонт. С такой инициативой выступила исполнительная власть региона.

Предполагается, что льготы получат инвалиды и участники войны, а также приравненные к ним категории граждан (военнослужащие частей, не входивших в состав действующей армии в годы Великой Отечественной войны, ставшие инвалидами, участники боевых действий в Венгрии, Китае, в районе острова Даманского, в Северной Корее).

По информации пресс-службы областной администрации, Общественная палата региона поддержала эту инициативу. С учетом участников Сталинградской битвы, которые уже имеют такие льготы, дополнительные виды поддержки положены свыше 1,3 тысячи человек. Из них тех, которые ранее эти льготы не имели, — более 1,1 тысячи.

Соответствующий законопроект внесут на рассмотрение областной думы. Депутаты уже изъявили готовность его поддержать.

— Инициатива полностью освободить проживающих в регионе участников Великой Отечественной войны от жилищно-коммунальных платежей — актуальная и оправданная мера, — говорит председатель Волгоградской областной думы Александр Блошкин. — Дополнительная социальная поддержка будет оказана людям, которые безусловно заслуживают особого внимания и уважения. Наш долг — обеспечить достойную жизнь тем, кто отстоял свободу и независимость нашей Родины. Эти слова приобретают особое звучание в год памяти и славы, накануне 75-летия великой Победы. Депутаты готовы максимально оперативно рассмотреть и принять соответствующий законопроект. Полагаю, это решение найдет понимание и поддержку у большинства жителей нашего региона.

РОМАН МЕРЗЛЯКОВ,
 ВОЛГОГРАД

Диагноз онлайн

МЕДИЦИНА

Дагестанский центр медицины катастроф переехал в новое здание с единым диспетчерским центром, автобазой, а главное, с площадкой для санитарной авиации. Специально оборудованные вертолеты могут садиться прямо возле Центра медицины катастроф. Раньше все эти подразделения располагались в разных частях города.

По словам министра здравоохранения республики Джамалудина Гаджибрагимов, в Махачкале откроются новые подстанции скорой помощи. Две из них начнут работать уже в этом году.

— Единый диспетчерский центр оснащен системой отслеживания, что позволяет в режиме реального времени узнать, где находится та или иная бригада. Диспетчер может видеть все вызовы

каждой бригады за сутки, время нахождения у конкретного пациента, какое решение принято медиками и куда они направляются, — рассказал Гаджибрагимов.

В прошлом остаются ручки и бумага. Бригады скорой помощи оснастили специальными планшетами — их закуплено более двухсот штук. Все они подключены к государственной информационной системе.

Таким образом медики получили возможность в режиме онлайн обмениваться данными о состоянии пациента. Врачи в больнице заранее смогут получить сведения об анамнезе заболевания, аллергии, хронических заболеваниях, а также предварительный диагноз пациента, которого везет скорая, или оказать консультативную помощь коллегам уже по пути в больницу.

ТИМУР АЛИЕВ, МАХАЧКАЛА

Напомнили про пандус

СОЦЗАЩИТА

В Волгограде прокуратура проверила, как в самом центре города соблюдаются требования о защите прав инвалидов. Доступна ли среда для людей с ограниченными возможностями здоровья?

Отчет километров традиционно ведется от здания главпочтамта. Знак «Нулевой километр» установили совсем недалеко от этого учреждения. То есть это самый что ни на есть центр. И здесь ожидал неприятный сюрприз.

— Здание почтамта на момент проверки не было обеспечено не-

обходимым оборудованием для беспрепятственного доступа инвалидов. В частности, не было пандусов при входе. Установленная конструкция аппарели не отвечала требованиям безопасности для колясочников, — пояснила старший помощник прокурора Волгоградской области Оксана Чередицина.

Начальника почтамта привлекли к административной ответственности и оштрафовали. Зато такие строгие меры помогли исправить ситуацию.

РОМАН ВЛАДИМИРОВ,
 ВОЛГОГРАД